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RELATÓRIO DA 2º SESSÃO PLENÁRIA POR VÍDEOCONFERÊNCIA

TCEstudantil Virtual – 05/05/2020

1.Introdução

O  objetivo  deste  relatório  é  apresentar  de  forma  concisa  os  dados  do  segundo 
TCEstudantil Virtual colhidos durante a videoconferência da Sessão Plenária de 5 de 
maio de 2020.  Os números apresentados serão avaliados ao final do ano no relatório 
da  Secretaria  de  Articulação Institucional  e  Desenvolvimento da Cidadania  – SAI, 
entretanto, para formulação de matérias e publicização de dados, faz-se necessário a 
elaboração sintética dos resultados obtido em cada atividade do projeto.

O TCEstudantil Virtual foi idealizado e implementado pela SAI em abril de 2020. Está 
inserido  no  projeto  TCEstudantil,  que  tem  por  finalidade  estimular  a  visita  de 
estudantes do ensino médio e universitários ao TCE para participar da sessão plenária, 
dialogar  com  técnicos  e  conhecer  as  decisões,  informações,  sistemas  e  canais  de 
comunicação com a sociedade, visando a formação de valores fundamentais para o 
exercício da cidadania e do estímulo ao controle social.

Para realizar a visita virtual, a SAI enviou 6.671 e-mails e 2.278 posts pelo whatsapp. 
Um número que serve apenas como marco referencial para futuras análises de esforço 
e retorno. Muitos receberam e leram o convite, mas poucos confirmaram. No total, 324 
pessoas acessaram o link da sessão plenária, 263 enviaram e-mail e interagiram com a 
SAI, mediadora do diálogo. 

De acordo com a plataforma de compartilhamento de vídeos Youtube, 2.996 pessoas 
acessaram a sessão plenária.

Ao longo da sessão, foi registrada a presença de  nove municípios (6,5%) de Mato 
Grosso e, pela primeira vez, contamos com alunos de uma faculdade internacional. Os 
participantes  são  universitários  do  Curso  de  Medicina,  da  Universidad  de  Aquino  – 
UDABOL, Bolívia.

A SAI também compilou todas as perguntas, críticas, sugestões e elogios feitos durante 
a sessão plenária virtual, sendo que recebemos muitos elogios e quase nenhuma crítica. 
A relação completa está listada abaixo.

A partir dos elogios e do elevado número de acessos, percebe-se que o TCEstudantil 
Virtual foi aprovado pelos estudantes e pela sociedade. Demonstrou ser eficiente na 
ampliação  da  participação  e  na  transparência  das  decisões  pública,  no  acesso  aos 
debates  e  na  condução  dos  processos  decisórios  sobre  os  resultados  das  ações  do 
gestor.  

Para facilitar a comunicação entre os participantes do TCEstudantil Virtual e a SAI, foi 
criado  um  e-mail  (tcestudantilvirtual@gmail.com)  exclusivamente  para  receber  as 
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informações  dos  alunos  com  os  dados  pessoais  e,  posteriormente,  emissão  de 
certificado. Lembrando que somente os alunos que enviarem os dados vão receber  o 
certificado. Isso também irá facilitar traçarmos o perfil do público que está acessando 
o link da sessão plenária.

2. Números preliminares consolidados:

2.1 Municípios participantes de MT

Nº Municípios
1 Arenápolis
2 Cáceres
3 Cuiabá
4 Juína
5 Nova Mutum
6 Pedra Preta
7 Primavera do Leste
8 Rondonópolis
9 Santo Antônio do Leverger

2.2 Municípios do PDI

Nº Municípios
1 Cáceres
2 Cuiabá
3 Juína
4 Primavera do Leste
5 Rondonópolis

2.3 Participação Internacional

Nº Municípios
1 Bolívia

3 Instituições de Ensino (Universidades e Faculdades) de MT

Nº Faculdades Nº Faculdades

1 FAIESP (Rondonópolis) 12 UAB
2 ICEC 13 Uniasselvi RONDONOPOLIS
3 Universidade Estadual de Cáceres 14 UFMT CAMPUS CUIABA
4 Universidade Estadual de 

ARENAPOLIS
15 UNIC Rondonópolis – CAMPUS 

FLORIANO PEIXOTO
5 Instituição Federal de Mato Grosso –

CAMPUS VG
16 UNIC Rondonópolis – CAMPUS ARY 

COELHO
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6 Instituição Federal de Mato Grosso –
CAMPUS SÃO VICENTE

17 UNIC Beira Rio CAMPUS I

7 Instituição Federal de Mato Grosso –
CAMPUS CUIABA

18 UNIC Beira Rio CAMPUS II

8 Instituição Federal de Mato Grosso –
CAMPUS JUINA

19 Estácio de Sá – Cuiabá  

9 FASIPE 20 FAUC
10 UNOPAR- COXIPÓ 21 UNIC Pantanal
11 UNOPAR- CUIABA

3.1 Instituições de outro País

Nº Universidade

1 Universidad de Aquino – UDABOL  -  BOLIVIA

 Cursos 

Nº Cursos Nº Cursos

1 Recursos Humanos 9 Tec em Meio Ambiente

2 Ciências Contábeis 10 Matemática

3 Direito 11 Medicina Veterinária

4 Bacharel em Secretariado Executivo 12 Medicina

5 Administração 13 Psicologia

6 Técnico em Eventos 14 Agronomia

7 Serviço Social 15 Administração Pública

8 Pedagogia 16 Geografia

5. Críticas, Sugestões, Elogios e Perguntas

Antonio Justino Almeida Junior <almeidajunior10@gmail.com>
Bom dia 
Assisti e enviei meu email na sessão do dia 22/04/2020 e até a data de hoje não recebi o tal 
link para emissão do certificado.
Parabéns ao TCE/MT, excelente iniciativa, obrigada pela disposição do Órgão em enviar 
estes esclarecimentos e gostaria de sugerir, se possível, enviar e-mail com o link para 
acesso rápido quando dos julgamentos para maiores informações e publicidade a exemplo 
de empresas que praticam no mercado.

LID VB <lidivb@yahoo.com.br>
Sra. Claudete Silva de Oliveira
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Bom dia,
Parabéns ao TCE/MT, excelente iniciativa, obrigada pela disposição do Órgão em enviar 
estes esclarecimentos e gostaria de sugerir, se possível, enviar e-mail com o link para 
acesso rápido quando dos julgamentos para maiores informações e publicidade a exemplo 
de empresas que praticam no mercado.

<lumamaria018@gmail.com>
Bom dia, me inscrevi para essa sessão plenária - TCEstudantil na Web do dia 05/05/2020, 
eu fiz a inscrição, porém não estou conseguindo falar no chat que eu estou aqui... pois está 
desativado.
Gostaria de saber como faço para manifestar minha presença, para garantia do meu 
certificado.

Beatriz França
Bom dia, sou aluna do curso de direito, estou assistindo a live, mas me informaram que ao 
entrar eu deveria me identificar no chat para receber o certificado, mas o chat está 
desativado, como eu faço?

hellenon.ribeiro@gmail.com
Bom dia !
Prezados que horas terá início a sessão plenária de hoje ?

Amanda Rebeca <amandarebeca084@gmail.com>
Desde já, parabenizo a iniciativa do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso em 
realizar o evento, pois além de nos agregar conhecimento, traz também facilidades aos 
estudantes nesse momento de pandemia.

cleymarquescba@gmail.com
Bom dia,
Estou assistindo a sessão por orientação da faculdade como horas complementares, 
gostaria de receber o certificado.

mariaeduardasouza_fernandes@outlook.com
Bom dia! Ótima e relevante sessão ordinária! 
Agradeço a atenção e a iniciativa do projeto Educativo! 

Carlos Vinicius Galdino <carlosviniciuscv19@gmail.com
Pergunta:
Com o atual cenário que assola o mundo com a pandemia do novo coronavírus, os 
trabalhos do TCE provavelmente será afetado?
Como o estado está gastando mais do arrecadará esse ano, por conta da pandemia, é 
natural que as contas não se equilibrem normalmente, como o TCE irá atuar nesse 
momento atípico para poder fiscalizar as contas do Estado? 

Nívyka Nayeska
É bem gratificante para mim participar de uma sessão, mesmo que virtual do TCE-MT, 
trazendo acesso aqueles que nunca tiveram oportunidade de participar pessoalmente, 
parabéns pelo excelente trabalho em tempos de epidemia

alexia.weber8@gmail.com
Bom dia, 
Estou assistindo a sessão plenária pelo youtube, o chat está desativado e o meu professor 
avisou para mandar os dados via e-mail para poder retirar o certificado.
No momento não tenho dúvidas, a sessão está muito boa.
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Mauro Sergio
Ok, estou acompanhando o julgamento.
Muito importante e esclarecedor para nós estudantes entender a atuação do TCE.
At Mauro

Talitha Costa <talithacosts@gmail.com>
A live está travando muito pra mim, mas estou tentando acompanhar o básico!

Querubino Soares neto <querubinosoaresneto@gmail.com>
Bom dia
Meu nome é Querubino Soares Neto, sou aluno do décimo semestre do curso de Direito da 
Universidade de Cuiabá (UNIC).
Primeiramente gostaria de manifestar a cerca da iniciativa na resolução dos julgamentos 
dessa corte de contas através do mecanismo de video conferência. Pois fica claro os 
esforços dos gestores públicos na resolução dos problemas cotidianos para evitar que a 
maquina estatal trave e dificulte a vida dos cidadãos. Neste contexto e diante do cenário 
atual, as contas públicas precisam ser fiscalizadas para se evitar malversação dos recursos 
públicos.
Gostaria de perguntar se esse mecanismo de julgamento está surtindo os efeitos esperados 
e qual o seu destino pós pandemia.
Obrigado por nos permitir participar.

luma de oliveira
Gostaria de elogiar a forma de organização que tiveram quanto a comunicação entre o 
TCEstudantil para conosco. Além da agilidade de resposta dos e-mails.
Desde já agradeço. 

Karla Godoy <karlagodoymt@gmail.com>
Quais as medidas que Tce ,para que reduzir todos esses custos que o governo gasta com 
essas licitações  que a maioria são um valor abusivos. 

Vera Lucia Marques Leite
Mas pode desde deixar nossos elogios ao TCE pela iniciativa de modernização ...  que 
visibiliza o princípio da transparência 

Thais Danielle <thaisdanielle10@gmail.com>
A pandemia acabou por estimular novos meios de acesso ao conhecimento para aqueles 
com dificuldade para sair de casa e acompanhar presencialmente uma audiência. 
Obrigada pela excelente oportunidade de aprendizagem. 

Manu Dancy
Boa iniciativa de abrir a participação dos estudantes. Parabéns ao TCE MT 

Vilma Vieira Barbosa - Clarim<apclarim@terra.com.br>
Bom dia TCE
Conforme e-mail recebido  do cerimonial do TCE-MT, hoje não teremos o “chat” uma vez 
que o TCE-MT não dispõe de
normativa que regulamenta a matéria, assim  segue meus dados para a emissão do 
Certificado.
Agradeço a iniciativa  do TCE em disponibilizar  aos acadêmicos  essa  oportunidade 
de  conhecer os procedimentos legais que
envolvem a realização de uma sessão ordinária do tribunal.
Att.,
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JOSIAS DA SILVA JESUS
A entidade em julgamento, poderia, durante a execução do projeto, fazer 
REMANEJAMENTO no PLANO DE TRABALHO afim de atender essa exigência de não 
haver TAXA DE ADMINISTRAÇÃO?

JP Silva campos
Como o TCE está lidando com o novo coronavírus, se tem alguma coisa relacionada as 
contas do estado já?

Felipe ✘
Gostaria de saber sobre as atividades do TCE no meio desta pandemia, vários órgãos 
reajustaram suas atividades. No judiciário por exemplo, os prazos foram prolongados. Como 
a pandemia pode afetar nos trabalhos do TCE?

Matheus Okajima <matheus.okajima@hotmail.com>
Bom dia!
Parabéns pela iniciativa, com certeza o TCE está ajudando muitos alunos, além de mim.

Graciete Pinheiro <gracipinheiro77@gmail.com>
Interessante o assunto 
Meu nome  e   Graciete  Pinheiro o da Silva

Carlos Vieira
Olá
Meu elogio é em relação à organização e pontualidade. Parabéns! Uma
maneira de ver na prática o sistema jurídico em funcionamento, diante
da pandemia. É de muita ajuda aos acadêmicos. Muito obrigado.

Tulivany Ferreira Mendes
Gostei muito, espero que continue assim, muito bom ver as defesa dos advogados, isso 
enriquece muito para nós futuros operadores do direito, vejo que tem muito controle sobre 
setor público, e ainda tem pessoas com má índole que tenta burlar o sistema,espero que o 
tce fique de olho nesse recurso que está vindo para o estado e os municípios, para que 
sejam bem empregado, que muito recurso, pode dar margem para gestores com má índole, 
acabem desviando esses recursos para outra finalidade que não seja o tratamento do 
corona virus.

Janaina Borges
Fabíola, bom dia
Venho elogiar o trabalho transparente  e responsável do TCE, juntamente com a 
comunidade fazendo o seu papel de prestação de contas de forma coerente e idônea. 

jaquelina camargo
Boa tarde, será feita a emissão do certificado?
Conforme o procurador-geral em seu parecer, afirmou que no ano de 2018, o município de 
Cuiaba investiu na educação menos de 25%, oque é inconstitucional, pois o repasse deveria 
sério mínimo legal de 25%, se for confirma esta informação, oque poderá acontecer com o 
atual prefeito de Cuiabá? Em quais crimes e penalidades ele pode ser inserido?

6 E-mails recebidos 

Quantidade: 263
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